

# 2023年退休人员基本养老金7月底调整到位

## 市区约26万人受益

本报讯(蒋晓波 古瑾)江苏省2023年退休人员基本养老金调整方案前不久正式出台。7月24日,记者从市人社部门获悉,根据省人社厅、财政厅文件精神,我市人社部门正对市区退休人员2023年养老金调整工作进行部署,新增待遇将于7月底前补发到位,我市市区预计约26万退休人员受益。

此次调整政策由省统一制定,调整办法的框架结构与去年基本一致。参加我市企业职工基本养老保险、机关事业单位工作人员基本养老保险并在2022年12月31日前办理了退休、退职或领取定期生活待遇手续的人员,从2023年1月1日起调整基本养老金。调整办法与去年总体上保持一致,仍由固定额、与缴费年限挂钩和与本人基本养老金挂钩三部分组成。固定额部分为退休人员每人每月增加26元。与本人缴费年限挂钩部分:本人缴费年限15年及

15年以下的部分,缴费年限每满1年,为每月增加1.3元;15年以上至25年以下(含25年)的部分,缴费年限每满1年,为每月增加2.1元;25年以上部分,缴费年限每满1年,为每月增加3.7元。按缴费年限月增加额不足19.5元的,按19.5元增加;与本人基本养老金挂钩部分:按本人调整前月基本养老金的1.1%增加。

高龄退休人员继续享受政策倾斜。2022年年底前年满70周岁不足75周岁、年满75周岁不足80周岁以及年满80周岁以上的退休、退职及领取定期生活待遇人员,在参加普调基础上,每人每月分别增发19元、27元和35元,年龄以办理退休手续时确定的出生年月为准。

### 用时1.70秒! 镇江魔方“神童”姜凌坤 勇破亚洲纪录

本报讯(记者 宣伟)7月22日举行的2023年越南河内魔方锦标赛中,来自中国镇江的8岁选手姜凌坤,在金字塔魔方项目的比赛中,以平均1.70秒的成绩打破亚洲纪录,勇登亚洲之巅。

据教练王圣杰介绍,为了筹备这次的比赛,姜凌坤每天都要进行200次的复原练习,不断打磨自己的技术。比赛前夕,姜凌坤因水土不服生病,好在及时调整,休养身体,顺利参加了比赛。比赛的前两轮非常顺利,状态极佳,在进入到金字塔魔方第三轮的比赛中,外国裁判对姜凌坤的这一把还原提出了异议,认为他犯规了,后经裁判反复观看视频,确认此次还原无误,此后姜凌坤越战越勇,最后以平均1.70秒的成绩,成功打破金字塔魔方亚洲纪录。

姜凌坤从4岁开始学习魔方,一开始父母是想训练孩子的专注力,为他以后学习数学打基础,没想到随着训练以及在各项赛事中频频获奖,姜凌坤学习魔方的热情一发不可收拾。在4月中旬镇江举办的江苏省第二届智力运动会上,姜凌坤第一次参赛就获得了三阶魔方U8组金牌、金字塔公开组金牌以及三阶魔方团体赛银牌。

如今就读于丹阳市华南实验小学的姜凌坤说,希望通过自己日复一日的训练,为镇江、为学校、为自己、为家人争得更高的荣誉。

据了解,今年8月,姜凌坤还将参加在韩国举行的魔方锦标赛。

### 拆除违规招牌 消除安全隐患

本报讯(孙晨飞 孙川 张苏江)近期,按照润州区委、区政府“润安万家”消防安全专项整治提升行动工作部署,润州区城管局联合辖区属地街道,在全区开展户外广告和招牌设施安全隐患大排查、大整治行动。7月24日上午,在润州区城管局指导下,七里甸街道根据前期的摸排和协调,对第一处违规招牌设施进行拆除。

该处违规招牌设施大约50平方米,已经完全将二楼住户窗户遮挡,一旦二楼发生火灾险情,将阻碍人员逃生,影响消防救援,严重威胁群众生命安全。

当前润州区城管局及属地街道已经对全区范围内违规设置、存在安全隐患的户外广告和招牌设施及附属配套设施进行全面摸排整治,督促自查自纠,限期拆除;对重大安全隐患实施挂牌督办,落实整改责任人、期限、措施,督促整改,对拒不整改的,依法强制拆除,彻底消除安全隐患。

### 带给百岁老人“38摄氏度的温暖” 公益助浴解重度失能者洗澡“烦心事”

本报讯(记者 朱秋霞)“奶奶,你不要害怕,我们先帮你洗个头……”“奶奶,舒不舒服啊?水温还好吗?”7月22日,位于西柴院11栋的郭奶奶家中,来了一个特殊的团队。在他们的帮助下,郭奶奶理了发、洗了头,还舒舒服服洗了个澡。

住在西柴院的郭爱康奶奶今年100岁,身体还算健康,但是已经不能下床走动,目前由儿女负责照顾。“平时给她做做饭,洗洗涮涮还可以,但是洗澡这事我们确实有点无能为力。”郭奶奶的女儿王女士说,她已经七十出头,哥哥更是年近八旬,虽然每天都会帮老人擦洗,但是真正的洗澡今年只有一次。

和大部分家有失能卧床老人的家庭一样,“洗澡难”也成为郭奶奶家的一件“烦心事”。“中鼎养老服务中心承接了京口区、润州区、丹徒区高龄老

人、困难人群的居家上门服务,在服务过程中,我们收集到了不少这样的反馈:对于重度失能人群来说,平时家属只能帮忙擦洗身体……洗澡成了件“奢侈事”。中鼎养老相关负责人杨金兰介绍,为了帮助这些家庭解难题,中鼎养老开展了“38摄氏度的温暖”公益助浴活动,组建了由护士、助浴师组成的专业团队。

记者在郭奶奶家看到,护士和助浴师上门后,首先进行自身消毒,然后护士为老人测量血压、心率、血糖以及血氧饱和等健康指标。两位助浴师则一个搭设备,一个调水温。此时,平时为郭奶奶服务的助老员也来到了,先为郭奶奶理发。

前前后后忙碌了近一个半小时,洗澡工作接近尾声。在助浴师帮郭奶奶涂抹润肤露的时候,失去语言表达能力的郭奶奶突然拉起助浴师的手,

放到嘴边亲了几下。

“看得出来,母亲今天特别高兴,感谢助老员,她帮我们反映了这个问题,也感谢助浴师,为我们家解决了一件难事。”王女士说。

和郭奶奶一样,前两天,居住在京口区象山街道的赵爷爷也在该项公益活动的帮助下洗了热水澡。赵爷爷今年94岁,患有高血压、心脏病,重度失能,生活主要由儿媳照顾。

“其他的还好,洗澡这件事真的很困难。”赵爷爷的儿媳说,这样的公益活动仿佛“雪中送炭”。

“居家养老上门服务中也有助浴服务,但是对于已经没有行动能力的重度失能老人来说,原先的服务显然难以满足他们的需求,下一步,我们将继续将公益活动开展下去,力争为更多家庭解决这一难题。”杨金兰说。



### 车管所练精兵 为民优质服务

为进一步规范和加强机动车查验工作,提高机动车查验员业务水平和职业素养,日前,市交警支队车管所组织开展机动车查验员实战练兵考核。

马丹舟 张俊 李艳 摄影报道

### 镇江非遗之美

## 天籁之音 匠心传承 ——赵军和他的赵氏二胡制作技艺

本报记者 冯芙蓉

二胡,是中国传统弓弦乐器,起源于唐朝。其音色悠扬、婉转、动情,被誉为“乐器皇后”。近日,记者来到丹阳,寻访省非物质文化遗产赵氏二胡制作技艺代表性传承人赵军。

赵氏二胡的制作技艺已经传承400多年,赵军是赵氏制琴的第十二代传人。一把二胡由琴筒、琴杆、琴皮、弦轴、琴弦、弓杆、千斤、琴码和琴弓等9个部件组成,看似简单却需要100多道工序,制作完成一把高档二胡需工耗时两个月左右。2003年,赵军注册创办了“赵军琴坊”。为了在技艺上更进一步,他夜以继日地构思创新,最终在蒙皮技术上取得突破。“制琴的道路上,印象最深的是2004年在北京参加首届全国二胡制作大赛,这是我人生的一大转折点,当时比赛进行得异常激烈,经过专家演奏试音、评比,我制作的二胡荣获一等奖,“进京赶考”终于载誉而归。”赵军愈发坚定了“一辈子就做制琴这一件事”的信心和决心,多年来的刻苦钻研让他的手艺越来越精湛。2010年,他参加香港首届国际二胡珍品制作大赛,获得大赛金奖并荣获“国际二胡制琴大师”的称号。

2016年,“赵氏二胡制作技艺”入选江苏非物质文化遗产、江苏省老字号。赵氏二胡和赵军琴坊迈入了快速发展的时期。2019年,赵军开始学习直播带货,通过互联网推广赵氏二胡制作技艺,探索民乐创新发展传承的新天地。“时至今日,我最大的心愿就是把赵氏祖辈辈传承下来的制琴技艺传承好发扬好,不能让中华优秀传统文化在我的手上断了根,这是我这么多年为之不懈努力的心愿。”赵军说,希望每一把赵氏二胡都能奏出动人的时代旋律,能感动每一位热爱生活、追求美好的人。



“码”上感受非遗之美  
视频制作 李嘉斌 冯芙蓉

### 镇江市图书馆开展 “跟着诗词‘品’镇江”活动

本报讯(宣伟 吕超 俞鹏)如果花几个小时,你愿不愿意在专业人士的带领下,用另一种“打开方式”认识自己的城市?7月23日,2023年“跟着诗词‘品’镇江”活动与读者见面。

这期的主题为“诗词里的‘天下第一江山’”,专家与社教老师带领读者走进北固山,讲解亭台、碑刻背后的诗词和历史,让游客们感受镇江历史文化的魅力。“虽然我们都生活在镇江,也学习过关于北固山的诗词,但对历史文化了解并不深,”市民田媛

带儿子参加了这次活动,“跟着老师参加活动,对多景楼、铁塔、祭江亭有了更深层次的了解。”

“跟着诗词‘品’镇江”是市图书馆推出的一项新的品牌活动,以诗词为魂,以山水为骨,在专业老师的带领下,有计划地行走一条独特的路线,从历史、地理、人文、风俗等方面感受一座城市鲜活的生命力。系列活动“诗词里的镇江山水”主题讲座、“怎么拍镇江更美”视频课程也在市图书馆开展。系列活动将持续到9月末。

### 关于征集整治形式主义 为基层减负问题线索的公告

为深入贯彻党中央关于深化拓展整治形式主义为基层减负的决策部署和省、市工作安排,持续推动解决基层干部群众身边的形式主义问题,特别是加重村级组织负担的突出问题,市级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制即日起设立问题线索征集平台,面向全市征集关于整治形式主义为基层减负方面的问题线索、意见建议。

#### 一、征集范围

主要是文山会海、督查检查考核过多过频、台账、报表重复泛滥,上级要求挂牌过多,创建示范不规范,移动互联网应用程序强行签到打卡、点赞关注,村级组织、村干部负担重等方面的问题线索和对持续深化拓展基层减负工作的意见建议。

#### 二、征集方式

为保障征集工作有序开展,原则上只接受12345减负监督热线、电子邮件两种途径的问题线索和意见建议。同时,提供的问题线索必须真实有效,尽量详尽,可附佐证材料。征集电话:0511-12345,征集邮箱:zsjwds@126.com。

欢迎广大基层干部群众积极提供相关问题线索和意见建议。对征集的问题线索,我们将认真核查、督促整改;对合理化意见建议,我们将做好研究、采纳落实,持续推动为基层减负工作向纵深拓展。

特此公告

市级层面整治形式主义  
为基层减负专项工作机制  
2023年7月25日

**源春食品 · 缘存百年** 感恩回馈 开业大吉

# 新店开业 大酬宾活动

源春北固湾店开业大吉

**开业好礼一**

一次性购物满80元及以上者,赠源春牌精品咸鸭蛋1盒,赠品总数量100盒,赠完即止!

**开业好礼二**

源春提货礼券优惠购买,提货礼券分两种,分别为水晶肴蹄400g\*2盒(红券),水晶肴肉350g\*2盒(绿券),每张优惠8元,礼券购买截止日期:2023年8月31日,提货截止日期:2024年2月10日!

**开业好礼三**

凡进店购物者无论购物金额多少元均可赠送源春肴肉粽、蛋黄粽各两枚,赠完即止!

**全场好礼 赠完即止**

本次活动最终解释权归江苏源春食品科技发展有限公司